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születésnapommal. Sokan jöttünk ösz-
sze a magyar és román tagozat kollégái, 
jó volt látni őket, és az újakat is. Nagy 
ünneplésben volt részem, és a maros-
vásárhelyi bábszínház örökös tagja let-
tem!

– A közös tervetek, hogy együtt lép-
tek színpadra férjeddel, végül is nem 
valósult meg. Felejthetelen előadóestje-
it emlékünkben őrizzük. A halála után 
hogyan telnek a hétköznapok?

– Nagy hiányérzettel, amit nem tu-
dok szavakba önteni. Ötvenhét év! 
Egyedül csak a Jóisten tudja. A múltban 
sokat segített dr. Tóth Katalin szaktu-
dásával, és – bár akkor már nem volt 
szomszédunk – a Covid-karantén ide-
jén sok személyes törődést is kaptunk 
tőle. Többször segítettek színészkollé-
gák, Barát Zoltán és Klepács Andrea. 
S az elmúlt hat hónapban nagy segít-
ségemre volt húgom, Editke  (ő is Ma-
gyarországon él, némettanárnő), aki 
itt volt mellettem. Minden problémám 
megoldásában az itt élő Flórián Ildikó 
barátnőm és párja, Víg Zoltán, akik a 
Hatvani temetőben lévő síremléket is 
felújították.

Iringó lányom Berlinben él a párjá-
val, a kis unokámmal, Ninával, aki már 
második osztályos. Az ünnepek alatt 
itthon voltak, kisétáltunk a temetőbe. 
Mindennap beszélünk, és ha csak in-
terneten is, látjuk egymást. Mindnyá-
junknak elmondhatatlanul hiányzik Tátáka, ahogy a lányom nevezte.

– Tanúsíthatom: az egri közönség is hiányolja Petőfi, Arany, Vörösmarty, Ady 
Endre, József Attila, Áprily Lajos, Dsida Jenő , Reményik Sándor, Babits Mihály, 
Radnóti Miklós Nagy László, Kányádi Sándor gondolatainak  avatott tolmácso-
lóját!
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Búzás Huba
Rajzolat – egy lakoma közben

barátom – Horváth Jóska – lelke vonásai

derűje folyt’  mosoly, arcra  feszült  szivárvány,
akárki  rátekint,  látja,  sosincs,  amit
akárcsak  egyszer is – érzed-e? – szánj-bánj!
a tetterő  néz  szembe  és  vakít
a bölcselem…  esti ebéd

csupán  pedig  velem:  sült pecsenyénk  ma  itt
huhh!  serceg,  mártsad  a  szaftja  hevét,
ropogjon  rőt  pörcei  hossza
fogunk  alatt,  s tedd csak eléd
e tálat,  meg  ne  fossza

az  álszent  illem  étvágytul  az  éh  dalát!
kenyérkét  mártogat  – s lám –  falatozza,
minderre  csusszan  a szürkebarát,
ki ő,  ez  áldott  falurossza?
firkáimat  tördeli,  hát…

A kis matrózevő kimentett

megrázintotta vállamat – bocs, mondja, bácsi –
dévaj szemébe néztem, mintha érteném,
egy bevásárlóközpont óriási
képernyőjén – a semmi közepén –
teng-lengtem épp – oly egyedül –

hajótöröttként tájfunok fedélzetén,
az ember – huhh! – lassanként elmerül,
a hullámokból ki se látszom,
e nő meg…? pintyeg cserfesül,
mit is? hogy minden áron
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a Jóreménység szirtfokán hogy’ jusson át…
ocsúdva mondtam, hát… velem, leányom
– csöpp szája kakaóvajas nugát –
mint iránytű az óceánon
megéreztem a pólusát

Tépd le a napot!

jutott eszébe rég latinnak, ógörögnek:
legyen tiéd a nap, szakaszd le! nézd hanyatt,
mikor az úton szalmaasszonyok zörögnek
az ellibegő ökörnyálakat…
elkurvult, megszökött gebéd

után ne búsulj, illanóbb a pillanat,
mint egy tán égben elköltött ebéd,
a felhők hímzett napszegélye,
mit abroszként hullajt eléd
mosolya tetejébe

a légikisasszony: uram, carpe diem!
az utas is, na persz’ mindegy kiféle,
a lókötők is meghalnak szivem,
mit számít robotol, henyél-e
az ember… úgyis megpihen…

Tanóra
Milla műintézetében

nyugórán mit ohétasz hölgy-galériámban,
alig csőrödzöl kispecás – mustrálgatott
és körbejárt, mint némely zabolátlan,
tilosba tévedt vágóállatot
szokás … ej, – mondta – mielőtt

megszákolod, a pontyozót előkapod,
nem jó, ez csak a – hm – keszegeződ,
szóval, akár egy maszkabálon
csalira csalni kell a nőt,
aléljon, mintha álom

kerülné, majd, ha jól fenekezel, hasal
eléd, a bárcám neked dedikálom,
aztán vigyázz, ne légy puhány pacal,
sikítson, ámde mégse fájjon,
nehogy elmenjen – pszt – a hal …

Nincsen pénzem

megint, fenébe, nincsen pénzem Barbadosra,
holtági pech talán e sors – a sóherom –
de bennem mégis mintha fény napozna,
a plázsom ím’ e légvonat-peron,
hol nyelves csókot öltöget

a nyár; s kinyúlva délibábos flaszteron
– faldosva olykor asszonycsülköket –
a csóró itt idén is ellhet,
hja, kösz, vabank, no el lehet,
toprongyban is, ha feslett

parkokba hálni jár az ősz; kiált kaján
kakukkokat, ha langy eső cseperget,
aztán egy nap … mennybe tér lazán
hazudni ég-örök szerelmet
rubensi angyalok farán
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Bécsi lődörgések
a Grábenen zajdult eszembe, meg ne haljak,
míg nem iszom vele amott egy feketét
bús boltívek, lazúrkék kapualjak
előtt terített kávézók setét
sarkának csillagabroszán

csókolva ujjait… de addig? szerteszét
osztódván négy égtáj felé, no, lám,
mit is tegyek… aligha ébren,
emlékszem, mentem napkorán
a hold átellenében,

ördögkeringő volt a szép strichmadchenek
vak utcájába, ám, hogy odaértem,
akár egy fáradt, álmos kisgyerek,
el is feledtem… ott… a téren…
velük, vajh, mitévő legyek

Bárány László
Kegyes hazugság

„reszketve és szilárdul, mint a hűség”
(Kosztolányi Dezső)

Remélem, nem kerül a férjem kezébe ez az emlékeztető, hacsak nem akarom egy-
szer mégis odaadni neki. Magamnak készítem, mielőtt majd öregedő fejjel a rész-
leteket elfelejteném. Talán évek múlva a gyerekeimnek megmutatom, okulásul. 
Saját tapasztalatomra hivatkozom, hogy ne gondolják: az ő párválasztásuk ellen 
beszélek. Azt szeretném, ha megfontoltak lennének a szerelem vaksága idején 
is. Lehet, hogy végképp eltemetem magamban a történteket, mert ki tudja, nem 
ronthatnák-e akár a fiamban, akár a lányomban a szüleikről őrzött képet. 

Tizenöt évi boldog szegénységben töltött házaséletünk „háza” egyszer csak 
megroppant, vagy csupán reccsent egyet. A fordulat úgy kezdődött, hogy Zsolttal 
együtt dolgoztunk önkormányzati szervezésben egy üdülőtelep létrehozásának 
a tervén. Ő azt hallotta villamosmérnök barátjától, aki műszereket fejleszt ér-
zékszervi kutatásokhoz, hogy férjem, Péter egy pszichológiai konferencián száz-
nyolcvan fokos fordulattal az amerikai behaviorizmus, a viselkedés-lélektan olda-
lára állt. Félreértést gyanítottam. Majd rákérdezek, feleltem. 

Zsolt mérnök-közgazdász. Munkakapcsolatunk onnan eredt, hogy volt állami 
gondozottak családi üdülőtelepének létesítésére tett javaslatomat a főhatóság csak 
egy projektmenedzser bevonásával támogatta. Zsoltnak annyira megtetszett az 
elgondolásom, hogy a pedagógia, a lélektan iránt behatóan érdeklődő szülőként 
rögtön ajánlkozott a későbbi üzemeltetői szerepre is. Félárván nőtt föl, s tudta, 
hogy hiányos mintával mennyire bizonytalanul indul a házasélet. A hasonló sor-
súakkal való tapasztalatcsere sokat segít, és a kisgyerekeknek is jobb a szülőkkel 
közösen nyaralniuk, mint a családból kiemelten táborozni. Egy fővároshoz közeli 
hegyi falu határába álmodtunk tájba illő házsort medencékkel, tűzrakóhelyekkel 
s hasonlókkal. 

Amikor legközelebb találkoztunk, Zsolt visszatért a férjem szakmai pálfordulá-
sát sejtető kérdéshez. Tájékozatlanul hebegtem, amiből azt hihette, hogy el aka-
rom mismásolni a problémát, s leszállt a témáról. Csak annyit tett még hozzá, 
hogy mindketten rászorulunk Péter lélektani szakértelmére, ha már laikusként 
a gyermek- és családvédelem területére tévedtünk. Mondtam neki, hogy éppúgy 
szükségem van a te műszaki irányításodra is, miután jogászként a településfej-
lesztésbe ártottam magam. Elhatároztam, hogy kifaggatom majd Pétert. Terveze-
temet a családi szocializációról szóló eszmefuttatással akartam indítani, s ehhez 
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